

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIÓDICO MENSUAL DE LA SOCIEDAD.

Madrid, 8 de Junio. 10 Est. y 24

Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Río, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICIÓN.

Integran el número de suscripción la tarifa de Madrid y envíandose en metálico, librándole a tales al correo o Administración, calle del Río, núm. 23, que no se venderá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM 2.212, DE LA NOCHE.

MADRID. SABADO 25 DE JUNIO DE 1864

SOCINAS, CALLE DEL RÍO NÚM. 23

## PRIMERA EDICIÓN.

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 23 (por la tarde.)

El Banco de Francia ha disminuido en numerario 812 millones de francos, y los billetes en cartera han aumentado de 23.

Londres, 23.

El almirantazgo ha mandado completar las tripulaciones de la flota inglesa que se cree irá al Báltico en cuanto empiecen las hostilidades. Se asegura que Milner Gibson abandonará el ministerio.

Berlín, 23.

«La Correspondencia provincial dice que Inglaterra ha indicado que si volvía a empezar la guerra sería en las costas de Dinamarca. Prusia no consentiría un armisticio por menos de cuatro semanas, pues comprende que el remanimiento de las hostilidades puede ser el principio de la guerra europea.

París, 23 (por la noche.)

Berlín, 23.—«La Gaceta del Norte» dice que las tropas acantonadas en el Schleswig marchan hacia el Norte a tomar posiciones, pues estamos en vísperas de guerra.

El almirante Paget, respondiendo a Hay sobre el combate del «Kearsage» con el «Alabama», manifiesta que el almirantazgo tomó medidas para hacerse con cañones más fuertes que los que posee actualmente la marina inglesa.

Lord Palmerston, respondiendo a D'Israeli, dice que la sesión del sábado será probablemente la última, y que el lunes presentará todos los documentos concernientes a la Conferencia, acompañando una exposición de todas las negociaciones.

Hunt pregunta si la sesión del sábado sera de mera formalidad, o si en ella continuarán las negociaciones.

Lord Palmerston responde que cree será la última, mas que lo es imposible saber lo que en ella tendrá lugar.

Lord Russell dice lo mismo en la Cámara de los Lores; considera probable la ruptura de las negociaciones y el principio de las hostilidades.

El beneficio de la Sra. Civil, que tuvo lugar anoche en el teatro del Príncipe, fue una verdadera ovación para esta distinguida actriz. La numerosa concurrencia que asistió la colmó de aplausos y la obsequió con gran número de ramos y una preciosa corona. El talento de la actriz hace que se salve el drama, que no es de gran mérito literario.

La Audiencia de Valladolid ha fallado la causa seguida contra el registrador de la Propiedad de Peñaranda de Bracamonte, por incendio en el archivo del registro, declarándole absuelto libremente, y sin que pueda perjudicarle en su carrera el proceso. La Dirección del Registro ha dispuesto que aquel vuelva a encargarse de su oficina.

Hoy, 25 del corriente, entra el sol en el signo de Cáncer, verificándose el solsticio estival, y es el día más largo del año.

La abundancia con que se presentan los pastos han ocasionado la baja de dos cuartos en libra de carne en muchas carnicerías de Madrid.

La Política se declara francamente contrario a la existencia del Congreso actual, porque considera incompatibles con las condiciones propias de un Parlamento riguroso y definible a la Cámara popular elegida durante el ministerio Miraflores.

La Esperanza concede más vida al actual Congreso que otros colegas de oposición, pues éstos apena querían que viviera una mes y nuestro colega de la noche crece que vivirá hasta después de comenzar la segunda legislatura.

Continúa La Esperanza, antes amiga y buena hermana del Gobierno, dirigiendo cargos y ataques a este diario, porque su director, el Sr. Catalina, dijo que no podían vivir con la legalidad existente periodicos como La Esperanza.

El Ilmo. señor decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central conferirá el grado de licenciado en dicha Facultad, sección de Derecho civil y canónico, hoy 25 del corriente, a las 12 de la mañana a los Sres. D. Alberto Aguirre y Velasco, D. Jaime Alvarez Bohorquez, D. Eduardo Bazaga y Guierrez, D. Juan Cabrera y Valero, D. Pascual María Canto y Riera, D. Ramón Chico de Guzman y Ortiz, D. Félix Diaz Gallo y Muguerza, D. José Dominguez Herranz, D. Manuel Dominguez Ubago D. José García Pelegrina, D. Benito Lopez del Castillo D. Joaquín María Lopez Puigcerver, don Miguel Monares Insa, D. Pejero Pardo y Belmonte, D. Esteban Pinel, D. Celstino Rico, D. Enrique Rodriguez Orléa, D. Benito Rodriguez y Rodriguez, D. Ramiro Rueda y Neira, D. José de la Secada, D. Francisco Silvirena y Dellevieze, D. Sebastian Souvirey y Torres, D. Juan José Valdés y Perez, y en la misma Facultad, sección de Derecho administrativo al Sr. D. Ambrosio Toledo y Hernansaiz. Será el padrino de los graduandos el Dr. D. Segismundo Moret y Prendergast.

Anoche no hubo Consejo de ministros presidido por S. M.

Son inexactas todas las noticias que ayer se han hecho circular sobre el estado alarmante del duque de Montpensier, cuya enfermedad había disminuido.

La Epoca de anoche insiste en que estaba nombrado el Sr. D. Mariano Diaz para un puesto diplomático en América. Como el Sr. Diaz no ha sido nombrado para destino alguno nuevo, es claro que no está nombrado como supone La Epoca.

De un párrafo que publicó anoche La Epoca contestando a La España, se deduce claramente que La Epoca no tiene simpatías con el actual Congreso, sin embargo de elogiarlo en otro párrafo por los beneficios que ha hecho al país con sus tareas legislativas.

El Reino desmiente la noticia de un corresponsal de un diario catalán, anuncian- do una visita de nuestra augusta Reina a Biarritz.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24.

En la Balsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 00 00; el 3 por 100 exterior, a 00 00; la diferencia, a 45 18; la amortizable, a 28 34; el 8 por 100 francés, a 65 75; y el 4 12, a 88 10.

Londres, 24.

Los consoladores ingleses quedaban a 89 34 a 78.

Esta noche se verificará en el coliseo de la Zarzuela la primera representación del drama en dos actos y en verso, titulado Alfonso XI, escrito expresamente para los alumnos de la Academia La Nueva Infanta. Se pondrán en escena además de este drama, los juguetes en un acto, Un veterano español, y la zarzuelita titulada Lola la Gitana. Por esta función están invitados SS. MM. y AA.

Dicen anoche La Política:

«El telégrafo confirma hoy las noticias sombrías de anoche. La Conferencia de Londres terminará mañana sus tareas, y allí quedará encomendada la cuestión al Dios de las batallas. Esperemos, sin embargo, a que suene la hora posterior.

El Sr. Sanchez Silva ha recibido ya un considerable número de felicitaciones por su discurso en el Senado contra los franceses.

La reunión celebrada ayer tarde por la comisión de refundición del nuevo proyecto de ley de imprenta en la vigente, dejó muy adelantados sus trabajos, y hoy les dará por terminados.

Ayer tarde ocurrió una desgracia en el sitio llamado de Las Penas. Parece que algunos chicos estaban bañándose en el río cerca del Puente de Toledo, cuando al descargar la tormenta corrieron a guarecerse en una alcantarilla de aquellas inmediaciones. Una gran avalancha los sumergió, dejando un paisano, auxiliado de guardias veteranos sacar cuatro asfixiados, los que condujeron a la casa de Socorro de la Carrera de San Francisco. Se duda si algún otro ha quedado ahogado en la referida alcantarilla.

El jueves las locomotoras de la empresa constructora recorrieron por primera vez toda la línea de Martorell a Tarragona, vencidas por fin, con la construcción apresurada de dos túneles, las inmensas e imprevistas dificultades que se habían opuesto a la conclusión de la vía férrea, por la naturaleza especial del terreno, en los distritos de La Granada y Gelida. Como las demás secciones están tiempo hace, en excelente estado de explotación, es de creer que no pasen muchos días sin inaugurar el ansiado servicio normal de la citada vía férrea desde Barcelona a Tarragona.

Dice una carta de Palma de Mallorca del 21:

«Ayer llegó el nuevo gobernador don Carlos Navarro, tomando, pocas horas después de haber desembarcado, posesión de su destino. La buena reputación de que viene precedido, y las excelentes dotes que reúne, á juzgar por las primeras impresiones, hacen esperar á cuantos le han visto y oido, que su administración será también fecunda en provechosos resultados para el país. Desde ayer acuden continuamente á visitar al nuevo gobernador, además de los funcionarios públicos, las personas más distinguidas de esta ciudad.»

En los hospitales y Casas de socorro de la Península se han habilitado localidades á propósito para que en ellas estén los dependientes de vigilancia, que con arreglo á la real orden-circular de 20 de mayo último, ha de estar continuamente en aquellos establecimientos, con objeto de que puedan recibir, sin pérdida de tiempo, declaración jurada á los heridos que ingresan, para que cuando sea avisado el

juez competente consten las manifestaciones que hayan podido hacer aquellos.

El hundimiento del puente que se estaba construyendo en la carretera de San Celoni, ocurrido el 20, occasionó lesiones á nueve operarios, entre los cuales hubo tres gravemente heridos. Las autoridades del pueblo y los vecinos prestaron pronto y eficaces auxilios á los heridos, lo mismo que la Guardia civil, que como siempre llegó bien pronto al sitio de la desgracia.

Este año los jóvenes sorteados para el reemplazo del ejército están de pésimo en Barcelona. Además de haberse presentado muchos inútiles en el acto de la declaración, cuyas exenciones eran de aquellas sobre las que se falla en el acto, son en gran número los que han sido declarados inútiles después de la observación. Hace pocos días que fueron declarados tales siete mozos de los distritos de aquella ciudad.

De un párrafo que publicó anoche La Epoca contestando a La España, se deduce claramente que La Epoca no tiene simpatías con el actual Congreso, sin embargo de elogiarlo en otro párrafo por los beneficios que ha hecho al país con sus tareas legislativas.

Al Espíritu público no le ha sentado bien la especie del Diario español declarando fraccionado y agonizante al partido moderado; y hoy sale á su defensa, declarando que el partido moderado es fuerte y poderoso, y se halla tan organizado, como no ha tenido que cuestionar sobre quién sea su jefe reconocido.

El Eco del País, examinando la situación de los partidos y los actos de los diferentes gabinetes que han existido de poco tiempo á esta parte, hace acerendas comparativas, y deduce que en igual período de mando ningún gabinete ha dado tan convincentes muestras de actividad y respeto á las exigencias legítimas de la opinión como el actual. Nosotros, añade, amigos desinteresados y leales de la política que representa, estamos llenos de orgullo al considerar los beneficios que ha reportado el país en esta breve periodo, pues creemos que nos pertenece una parte de la gloria que han sabido alcanzar los Sres. Mon, Cánovas, Utría, Salaverry y demás individuos del gabinete.»

Discutiendo La Epoca sobre la guerra que amenaza estallar con mayores bríos y dudosos pero fatales resultados, en Alemania, dice:

«Entrando la Inglaterra en la liza, se sabe el principio de la lucha, pero es imposible que nadie prevea cuál será su fin. Una escuadra inglesa en el Báltico es la destrucción de toda la marina germánica; una flota británica presentándose en el Adriático es el levantamiento en Venecia y una escifación tal en toda Italia, que sola esta ó seguida de la Francia tendría que entrar en lucha con el Austria.»

Nuestro colega espera que la política francesa pueda evitar la tremenda lucha que amenaza á Europa.

El Contemporáneo no encuentra posible que el ministerio siga una nueva y resuelta marcha política en favor de las ideas de determinada fracción del Parlamento, porque esto sería romper con sus antecedentes hasta hoy; y espera que siguiendo la senda que se trazo al venir al poder, continúaran al frente de los negocios públicos los actuales ministros, sin más novedad que el nombramiento de algunos altos funcionarios de la administración.

Anteayer terminaron en el real monasterio de Señoras Comendadoras de Santiago los ejercicios de oposición para los curatos vacantes en la jurisdicción de las órdenes militares. El sínodo, que suspende sus tareas durante los meses de verano, parece debe volver á reunirse el dia 15 de octubre próximo para la provisión de otros cargos pertenecientes al servicio parroquial, que están vacante en varios pueblos de la expresa jurisdicción.

Las noticias que últimamente han llegado sobre el inminente peligro de una guerra europea, hacen fijar la atención de los hombres pensadores, y todos esperan aun algún paso de la Francia que pueda evitarse. De otro modo, la guerra que amenaza, si llega á estallar, será grande y encarnizada, porque no se tratará de ganar más ó menos extensión de territorio, sino del triunfo de las ideas históricas sostenidas por los soberanos del Norte ó el de las modernas, proclamadas por los pueblos liberales.

Las Novedades declaran que el Sr. Olózaga no ha tenido jamás parte en la emisión de aquél diario.

Leemos en El Ancora:

«El tiempo va alejando lo que los diarios neo-progresistas tienen oculto. ¿Tendrán la amabilidad de contestarnos La Iberia, Las Novedades y La Nación, si es cierto que la vida de anacoreta que se ha impuesto el desterrado en Vico, ha sido á consecuencia de una atenta, pero tecnicamente comunicada que le dirigieron los socios de la Tertulia progresista?»

Ha llegado á Madrid el general Vargas, capitán general que ha sido de Santo Domingo.

La Razón española desea y desea, bien, que el general Espartero tome la iniciativa

tidas en la legislatura que ha terminado, con la mayoría; y El Diario español pregunta que á dónde ha vivido El Clamor cuando tales cosas afirmó.

El Diario español hace constar las evasivas de los diarios progresistas para no contestar á la pregunta que les hizo acerca de la interpretación de un individuo de la Cámara portuguesa sobre conspiración ibérica.

El Diario español de hoy dedica su primer artículo á la cuestión de los ferrocarriles vascongados para deducir la inconveniencia de los progresistas que hoy abogan por la existencia de aquellos, cuando un gobierno progresista fué el que estableció la cláusula de revisarlos, y otros gobiernos progresistas también suprimieron los de Navarra.

Un colega tiene por cosa cierta que el general Espartero se colocará decididamente, y para el invierno próximo, al frente del partido que siempre le coronó por jefe, y piensa para ello en constituir un comité que represente los verdaderos deseos, las conocidas tendencias y las legítimas aspiraciones del progresismo español, muy distintas de esas miras bastardas y de esos planteamientos que bullen y se agitan en la mente de algunos de los que se creen sus próceres.

La salud del marqués de Pidal ha experimentado alguna mejoría con los baños de Alhama. Si esta aumenta, pronto saldrá el Sr. Pidal de esta corte, donde ya se encuentra, para Asturias.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, en combinación con la de los valencianos, ha publicado ya los anuncios de la reducción de precios en los billetes durante la temporada de baños. Así, pues, desde el dia 26 del actual hasta el 31 de agosto se expedirán en Madrid billetes de ida y vuelta entre esta corte y Valencia, á los precios siguientes: 1.ª clase: 130 rs. vn. — 2.ª clase: 230.—3.ª clase: 130.

El ayuntamiento de Valencia terminará muy pronto el expediente sobre derribo de las murallas de aquella población, y que pasará al señor gobernador para que le dé el curso correspondiente.

Ha sido hallado debajo de un puente que conduce desde la villa de Javea (Valencia) el puerto de la misma el casco de un hombre atravesado de varias puñaladas. Al momento y con una actividad digna de todo elogio, el juez, secundado por la Guardia civil y la Guardia real, empezó á verificar las primeras averiguaciones y consiguió la captura de algunos individuos en quienes recalan sospechas de participación en el crimen. Cuatro personas fueron presas aquella misma noche y aun se esperaba la captura de alguna otra. La víctima era un anciano de 72 años, que se hallaba escondido en una pequeña casa de campo, esperando esa oportunidad de evitar las consecuencias de una causa criminal que se estaba siguiendo por heridas causadas á un criado suyo.

El Ancora rechaza la idea de que el partido progresista esté dividido. Los verdaderos progresistas, dice, tienen su bandera, su programa definido, su jefe: se separan de los hombres que desean arrastrarlos por el camino de la revolución, de la fuerza; se apartan de ellos, porque en su oscuro sistema de organizar su partido ó entra la lealtad como base de sus maniobras: con estos hombres, con tales sistemas, no estarán nunca los verdaderos progresistas.

La Libertad, ya que no puede negar la laboriosidad de las Cortes en la pasada legislatura, procura quitar importancia a sus trabajos, y libremente discurre hasta asegurar que las cuarenta leyes dictadas y aprobadas nada significan; por supuesto para nuestro colega.

La Libertad califica de imprudente y antipolítico el modo de ocurrir de La Epoca sobre los asuntos del Perú.

Ha sido presentada al gobernador civil de Valencia una exposición para que se prohíba la venta de cerdo fresco en la estación de verano.

Muy pronto empezará la construcción de una carretera que bajando de la provincia de Córdoba, vaya á terminar en Olvera.

El ayuntamiento de Antequera se encarga de la construcción de una plaza de abastos que tanto falta está haciendo en dicha población.

Han sido remitidos á España desde Manila 20.000 quintales de tabaco en rama.

Las obras del ferrocarril de Martorell tocan á su término, y uno de estos días se aumenta con algunas brigadas el número de operarios.

todas las cuestiones que la desafían, no sea de trascendencia para los verdaderos propietarios de esta suerte, como diría el señor Nocedal. Veremos qué dice a esto La Democacia.

Aprovechando *La Discusión* una noticia, que no es exacta, y que dió a uno de nuestros colegas un amigo desde la Habana, esperando que en las hospitalizadas había 16.000 enfermos del ejército de Santo Domingo, lanza hoy aquél diario la mil y una edición de sus lamentaciones, y de sus diatribas contra la unión liberal, desabando así el mal humor que la ocasión da a sus hermanos *El Pueblo* y *La Democracia*.

Hemos recibido del señor director general de Correos la tarifa general para el franquicio de periódicos e impresos, que acaba de ver la luz pública.

Durante las horas que ayer estuve reunida la comisión de refundición de la ley de imprenta, se ocupó en examinar con el mayor detallamiento los cuatro primeros títulos de un proyecto que para los fines expresados había llevado el secretario de la comisión Sr. Casavall, que con su cálculo y una laboriosidad que lo honra, había ya formulado el trabajo encargado a la comisión ciada por el ministro de la Gobernación.

El Sr. Cánovas, que en lo que se refiere a este proyecto especialmente ha demostrado un interés y una astididad dignas de todo engrandecimiento, se propuso formular en un breve tiempo el reglamento que desenvuelva el pensamiento generador del citado proyecto sobre la organización y atribuciones del jurado, para que publicada la nueva ley se sujete la prensa desde luego a la acción de esta institución.

Para *El Ancora* es claro como la luz del día que la situación dinástica en la que se para y separará siempre al Sr. O'Doza y al duque de la Victoria, el cual, en opinión particular de nuestro colega, también desafía la unión de España y Portugal bajo el criterio de nuestra Reina.

*El Ancora* se declara en favor de la unión ibérica, cuya idea proclama, añadiendo: «Aspiramos solo a que, persuadidos nuestras hermanas de Portugal de su error, vuelvan los ojos a la madre patria, que los espera con los brazos abiertos. De manera que nosotros queremos, proclamamos la unión ibérica, pero auscultándole Portugal a España, y bajo la monarquía constitucional de doña Isabel II y su dia: si: de ningún modo la queremos en otra forma.»

*La Iberia* publica hoy el acta del juicio celebrado con el representante del Consejo de administración del Banco de España, en cuyo acto, según ayer dijimos, no hubo avances, por negarse nuestro colega a retractarse de nada de cuanto escribió sobre aquel establecimiento.

*La Iberia* se contenta con copiar lo que dice *La Correspondencia* sobre la entrevista del general Prim con el duque de la Victoria, sin dar más declaraciones ni negar ninguna de nuestras palabras.

El apreciable secretario del Congreso Sr. Zabala ha tenido el sentimiento de perder a su hermano, que falleció ayer en Madrid.

Noticias de Logroño que hemos recibido hoy confirman lo que ya ayer se deía, y que pudieron ver nuestros lectores, que se ha establecido la más perfecta identidad de miras políticas entre los señores Espartero y Prim; pero que la cuestión suscitada entre los señores Espartero y O'Doza no ha cambiado de aspecto, y el duque de la Victoria no ha querido hablar de este asunto.

*Las Novedades* creen que *La Epoca* tiene más autoridad que *LA CORRESPONDENCIA* como diario ministerial. No obstante, no nos enfadaremos por esto. Lo que dice *La Epoca* tiene mucho más valor que lo que dice *LA CORRESPONDENCIA*; pero al decir que el gobierno no ha hecho ofrecimiento ninguno a los progresistas por abandonar su retiro, *LA CORRESPONDENCIA*, por esta vez sola, ha estado mejor enterada que *La Epoca*.

Percebo que ayer se ha enviado aviso al ministro de Gracia y Justicia señor Mayayo, para que apresure su venida a esta corte.

Hoy publica *La Gaceta* el real decreto ascendiente a brigadier al coronel del ejército de Cuba D. Casimiro de la Muela y Chacón, cuyo ascenso anunciamos anteriormente.

En la *Gaceta* de hoy se dan las gracias, de real orden, al director general de Correos por la colección de datos estadísticos del ramo hasta 1863, cuya Memoria publica también el diario oficial.

*E. Contemporáneo* se muestra cada vez más satisfecho de la importante modificación introducida en la ley de imprenta. No obstante que sea una obra completa, pero parece que lo avanzado de la legislatura no ha permitido formular un pensamiento completo en esta parte de nuestra legislación; nuestro colega, en vista de las ventajas que son su planteamiento, han de ser extensivas y palpables, se congratula de que han de dar aliento a todo gobierno que respetando la institución de la prensa y, estudiando las necesidades de los tiempos presentes, pretenda coronar el cañón, cuyos elementos ha fijado el actual ministro de la Gobernación.

*La Corona* de Barcelona publica exposiciones que, en nombre de las clases trabajadoras a quienes representan, han ele-

vado varias personas a la autoridad superior civil de aquella provincia, pidiendo que se busque algún medio de aliviar la situación angustiosa en que se encuentra.

El Sr. Barroso y Aldamer ha recibido una felicitación del ayuntamiento de Bilbao igual a la recibida anteriormente por el Sr. Egana.

— El Sr. Sanchez Silva sigue recibiendo las diferentes particulares y corporaciones de diversas provincias de España.

El día 24 del actual ha pasado al promotor fiscal para acusación la célebre causa seguida en el juzgado de primera instancia de Piedrahita, por homicidio de las personas de María Ramírez, Emilia Prieto, Juliana Benito y Sofía Domínguez, compuesto hasta dicho día de 1.033 folios el sumario.

Además se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 24 (por la mañana).

Londres, 23.— Mañana se reunirá el Consejo de ministros para tratar de las cuestiones más palpitantes.

Turín, 23.— El periódico «Stampa» dice que Pépito no está encargado de ninguna misión política cerca del emperador Napoleón.

Franfort, 23.— Oldemburgo ratifica la Dieta sus pretensiones sobre los Ducados, exigiendo la renuncia de Rusia.

La *Gaceta* publica hoy los tratados de paz y amistad celebrados entre España y las repúblicas Argentina y de Guatema-

la. El periódico oficial da cuenta de la presentación que ayer hicieron de sus credenciales a S. M. los ministros plenipotenciarios de las repúblicas de Buenos Aires, Nicaragua y Guatemala.

*La Epoca*, que es tan amante como el que más de las glorias nacionales, dedica hoy su primer artículo a elogiar la conducta de nuestros marinos en el Perú, y saluda con entusiasmo el renacimiento de la marina, al par que el acrecentamiento y notable desarrollo de todos los intereses del país, terminando con estas palabras:

«Saludemos el renacimiento de España y salutemos el reinado de doña Isabel II, dentro del cual se ha obrado tan portentosa transformación.»

El ferro carril de Manzanares a Córdoba, que está llamado a poner en comunicación esa ciudad y todas las Andalucías con Madrid y el extranjero, ha logrado que una comisión de la empresa concessionaria le haya dado, con los compradores a la mano de las obras ejecutadas, la seguridad más completa de que la sección entre Santa Cruz de Mudela y las Ventas de Cárdenas se abre tan luego como se desclaran estas obras en su parte principal concluidas, dispuestas a la explotación sin ningún peligro.

El trayecto entre Andújar y Córdoba se explotará en el próximo mes de enero; y el resto, ó sea desde Andújar a las Ventas de Cárdenas en junio inmediato, siempre que se estimen como bastantes las obras provisionales que en algunos puntos se intentan para no demorar el servicio de toda la línea, pero a condición de que ésta se encontrará definitivamente terminada en noviembre de 1863.

En New-York acaba de formarse una compañía, cuyo objeto es el establecimiento de una linea trans-atlántica de vapores por el sistema Sisben, usando el petróleo en lugar del carbón de piedra.

A propuesta de la Junta del hospital de Valencia ha sido inscrito en el *Album de beneficencias* el nombre del señor duque de Veraguas a quien la Junta suele comprar los toros que se lidián en aquella plaza.

La Academia de Bellas Artes de Barcelona ha dirigido un llamamiento a todos los artistas que residen en las cuatro provincias catalanas y en las Baleares, para que concuren a la Exposición que debe celebrarse en Madrid desde el 15 de octubre hasta el 15 de noviembre.

Se están repartiendo en esta corte las entregas primeras de una novela, cuyo título es *La Voz de la naturaleza*, obra digna por todos conceptos de llamar la atención del público. Las entregas que hemos tenido el gusto de ver, encierran infinidad de saludables ejemplos, y la obra, en general, está impresa con sumo lujo. La recomendamos a los padres de familia y a los amantes de las bellas letras.

El doctor Mr. Gardiner, dentista de los Estados Unidos, que vivía en el Café Suizo y solo pensó detenerse aquí muy poco tiempo, se ha trasladado a la calle Mayor, 39, principal, donde permanecerá algún tiempo más, porque así se lo han pedido con insistencia muchas personas que se han valido de su facultad y han quedado admiradas de su talento e inteligencia en su profesión, tanto para la curación de la dentadura sin extraer los dientes, cuanto para la colocación de dentaduras artificiales.

En la entrevista de Carlsbad os donde los soberanos de Austria y Prusia se han puesto de acuerdo para aceptar en principio el arbitraje propuesto por Inglaterra en la última sesión de la Conferencia; pero añadiendo tales condiciones, que impiden la adhesión del gobierno dinamarques a dicho arbitraje.

Se asegura que en las entrevistas que han tenido los emperadores de Austria y Rusia en Kissingen y Carlsbad, el rey de Prusia con Francisco José han convenido los tres soberanos en los medios nece-

sarios para sofocar la revolución polaca y cualquier otra que estalle en sus Estados. Pero este convenio no adquirirá la forma de un tratado ni la de una alianza.

El embajador de Prusia en Inglaterra hace sus preparativos para abandonar a Londres.

Según el periódico inglés el *International*, el representante de Rusia en la Conferencia de Londres ha cambiado completamente de opiniones desde que empezo hasta que han terminado las sesiones. Al principio defendió los derechos del rey de Dinamarca; y por último, ha rechazado hasta la proposición inglesa de dividir el Schleswig por la linea del Schles, poniéndose del lado de los Estados alemanes.

Esta mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

### TERCERA EDICIÓN.

Ayer aunque viernes no presidió S. M. la Reina el Consejo de ministros, porque debiendo resolver el ministerio algunas cuestiones de importancia, se ha dejado para despues que se traten estas cuestiones el Consejo que debe presidir S. M. antes de la partida de la corte a Granja.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Mayans ha adelantado su vuelta a Madrid a escitación de sus compañeros, y en la noche de ayer llegó a esta corte.

Esta mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Londres, 25.

S. A. R. el duque de Montpensier adelantó rápidamente en su mayoría

Según datos que tenemos por fidedignos, y con esto confirmando al *Clanor*, la nueva organización de la infantería aumentará el movimiento de las escuelas en provecho de las de las clases inferiores, puesto que hasta ahora, y por el excedente de la clase de reclamado, solo ascendían cuatro capitanes por cada 27 valientes que del empleo de coronel ocurrían, al paso que con la nueva reforma, por igual número de vacantes, ascenderán 13 capitanes, interior haya excedentes de comandantes. Si se tiene en cuenta que ahora hay doble número de coroneles, se comprenderá fácilmente que las expresadas 27 vacantes deben ocurrir en la mitad del tiempo próximamente que faltan ocurrir.

El próximo sorteo de la lotería se verificará el 5 de julio próximo; constará de treinta mil billetes, al precio de 200 rs. uno. Los premios mayores serán: uno de 30.000 pesos; otro de 15.000; otro de 10.000; otro de 3.000; 10 de 1.000, y 20 de 500.

Atribuye la invención de los confederados, mientras que una parte del ejército de Grant ha atravesado el Chikahoming, a la táctica habitual del general Lee de dejar a sus enemigos que se situen en un punto donde pueda vencerlos fácilmente.

Por real decreto fecha 20, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado, se han creado cinco subgobiernos, que son los del Ferrol, Rivas, Antequera, Estepona y Elche; habiendo sido nombrados los respectivos subgobernadores, algunos de los cuales hemos dado a conocer ya. Para el Ferrol ha sido nombrado el Sr. Vivanco, secretario que era del gobierno de Valencia; para Rivas el Sr. Mijares, según parece; para Antequera el alcalde-corregidor que era de la misma población, Sr. Quevedo y Donis; y para Estepona y Elche, los secretarios de los gobiernos de Sevilla y Granada.

Ha sido repuesto en la secretaría del gobierno civil de Cádiz, el Sr. Posada Fuentes.

Mañana sale para las provincias de Andalucía y el extranjero, nuestro querido amigo el conocido escritor y poeta D. Javier de Ramírez.

Ayer se verificó en el templo de San Francisco el Grande la función que á su santo patrono dedicaron los caballeros de San Juan de Jerusalén. La iglesia estaba lujosamente adornada, presidiendo la reunión los verdísimos señores infantes D. Francisco y D. Sebastián. Ofició de pontifical el señor arzobispo de Valladolid, y predicó el Sr. D. Vicente Pastor. La concurrencia de caballeros sanjuanistas fue grande, lo mismo que la de señores convitados. La orquesta estuvo hábilmente dirigida.

En un artículo que el jueves 23 del actual insertó el periódico titulado *La Andalucía*, elogiando las medidas adoptadas por el ministerio de Marina, sobre las operaciones de carga y descarga, se dice entre otras cosas lo siguiente:

«El comercio de esta capital, como el de otros puertos, reclamó al ministerio, y sabemos con gusto que sus esfuerzos laudables han sido secundados eficazmente por las gestiones de nuestro apreciado amigo el diputado a Cortes D. Fermín de la Puente y Apazaheche.»

Amantes como somos de la justicia, debemos consignar que está equivocado nuestro apreciable colega sevillano, al atribuirle al Sr. Puente parte alguna en la determinación del señor ministro de Marina sobre la carga y descarga de nuestros puertos.

Si al Sr. Uhagon, que con anterioridad al decreto de 18 junio, le dijimos que tuvieras paciencia, cuando interpuso al gobierno de S. M. sobre este asunto, pues en breve debía publicarse lo que el señor ministro de Marina pensaba sobre tan importante materia; mal puede atribuirse al Sr. Puente iniciativa alguna en ella, cuando dicho señor no ha hecho en el ministerio de Marina gestión alguna sobre el pronto asunto, hasta dos días después de publicado el decreto en la *Gaceta*.

Nuestro apreciable colega *El Diario español* nos ataca hoy injustamente por una rectificación que hicimos en nuestra edición de anoche en términos que no tienen ciertamente nada de aires ni nerviosos. Nostros no hemos hecho más que rectificar, de la manera digna y cortés que lo hacemos siempre, la inexactitud en que ha incurrido nuestro colega al asegurar haber salvado en el Callao una de sus fragatas. Personas que conocen á nuestro bravo marino no manifiestan que atento falso al cumplimiento de su deber, el Sr. Ferry no aceptara de seguro la recompensa material que se le diera.

— Dicen que para el año próximo tendremos á la Teodora en el teatro de la Zarzuela, terminadas las treinta representaciones que tiene contratadas en Barcelona. Mucha lo celebraremos.

Parece que esta distinguida actriz está ajuntada para dar varias funciones en Málaga durante los meses de julio y agosto.

dencia del Estado existe el cargo que cita *El Diario español*.

Nuestro vicecónsul en Cetina el distinguido Joven D. Jerónimo Lobo y Casal ha sido agraciado por S. M. con la cruz de Isabel la Católica.

Hoy á las dos de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. La opinión general es que en esta Consejo se ha de resolver ó iniciar algunos asuntos de verdadera importancia.

En la nueva colonia *La Concepción* siguen con gran actividad los trabajos de edificación. Para el 10 del próximo julio están anunciantes subastas para la enajenación de dos casas pagaderas en veinte años.

No puede retardarse ya mucho la edificación en el solar que existe en la calle del Arenal números 18 y 20; puesto que para mañana está señalada la subasta de las obras por cuenta de *La Peninsula*.

Se va a proceder á la ejecución de las obras de fábricas y esplanada de 13 kilómetros del ferro-carril de Granada, comprendidos entre Leja y el Cortijo de la Verdeja.

Debiendo empezar á regir desde 1.<sup>o</sup> de julio próximo el franqueo telegráfico, desde dicho día se venderán los sellos día y noche en el estanco que está situado en la Pueria del Sol.

El establecimiento de baños situado entre los dos Carrancas se abrirá al público el dia 1.<sup>o</sup> del próximo julio.

Muy pronto se hallará completamente evacuado el informe acerca del expediente instruido sobre el proyecto de alineación y reforma de la calle de Sevilla, y la alineación de la de Cedarcos.

El *Correo de la Moda* publica la siguiente descripción de trajes para niñas. Vestido de alpaca con dos volantes de taceta color de rosa y dos órdenes de bordados negros en cada uno, que figuraran a través las tablas: tres trenzas van colocadas sobre los dos volantes. Cuerpo sencillo sostenido por tirantes adornados como la falda. Camiseta con manga larga de nanouk. Gabán de taceta color de rosa, adornado de un tablero de damas de glass en el cuello, hombro, vueltas y boleos. Sombrero de paja cruda adornado de cinta de seda rosa, y grupo por delante de plumas blancas. Este traje es para niñas de ocho años. Para las de cuatro es el siguiente: Vestido de alpaca con volante de taceta azul al canto de la falda; cuerpo de escote cuadrado y manga corta, adornadas ambos de un bies del color del volante; cinturon de la misma tela, cerrado con botones por delante y con cañas por detrás.

No se ha tratado todavía de las recompenas á que se han hecho acreedores por su bizarria en Montecristi los Sres. Primo de Rivera e Izquierdo, y es, por consiguiente, falso lo dicho por algunos periódicos de que habían sido ascendidos al empleo inmediato. Acaso se conceda la gran cruz de Carlos III al Sr. Primo de Rivera, pues habiendo sido ascendido hace muy poco tiempo á mariscal de campo por sus méritos de guerra en Santo Domingo, no es natural que sea ascendido ahora a teniente general, toda vez que parece seguirse el sistema de la guerra de África, en donde solo se concede un empleo á las clases superiores. En cuanto al señor brigadier Izquierdo, es natural que se espere, como es costumbre, la propuesta del general en jefe de Santo Domingo.

Hoy se han recibido noticias telegráficas de Melilla, en que se participa al gobierno que ni en la plaza ni en sus in



